

我喝醉了

余姚市东风教育集团东风校区502班 胡依佳

童年似一幅绚丽多彩的画，像一首优美抒情的诗，又如那挂满星星的夜空，美轮美奂，多姿多彩。童年就是一条由各种趣事串起来的珍珠项链，现在就让我来分享我的童年趣事吧！

小时候，家里聚会，爸爸拿出几瓶葡萄酒来招待客人。当时的我并不知道这是葡萄酒，只是从来没有看到过这么好看的“水”，很好奇，嚷着要喝，可是爸爸却不同意，我的好奇心更强了，心想，爸爸和叔叔都能喝这个“水”，凭什么我不能喝，我一定要找机会尝尝。

我等啊等，呵！终于机会来了，爸爸和客人们去楼上看电视了，我瞧了瞧四周没人，于是，我蹑手蹑脚走进厨房，悄悄的打开柜门，找到了那瓶漂亮的“水”，为了不让别人发现，我轻轻地拿起酒瓶，慢慢地把酒倒进了杯子里，闻到了一股香甜的味道，我迫不及待地端起杯子尝了尝，嗯，味道真不错，甜甜的，好喝极了！我喝掉了半瓶葡萄酒，不一会儿，就觉得天旋地转，如腾云驾雾般，脑袋晕乎乎的。

我摇摇晃晃地走进卫生间，照了照镜子，天哪！我的脸就像熟透的红苹果一般，一摸，哎呦！真烫。这时妈妈从楼上下来了，看到醉醺醺的我，立马叫了起来：“宝贝儿，你怎么了。脸这么红，没事吧？”“没……没……”突然，我脑袋一阵眩晕，半昏半醒的倒在了地上。

童年，五彩斑斓；童年，无忧无虑；童年的傻事、趣事，我无法忘记。童年，你永远是我心中那个最美好的回忆。

我的梦想

余姚市富巷小学303班 陈俊杰(证号0022046)

我的梦想是当一名宇航员。我很崇拜宇航员杨利伟叔叔，因为他是第一名登上太空的中国宇航员，他为祖国做出了巨大的贡献。我想当一名宇航员，因为宇航员可以在宇宙中飞来飞去，非常潇洒，不仅可以看到美丽的星星，而且可以睡在睡袋中享受在太空中的生活，所以我非常的崇拜宇航员。

当我把我的梦想告诉我的哥哥时，哥哥笑着说：“你以为宇航员是那么好当的吗？每个宇航员都是经过千挑万选的精英，而且宇航员并不是去享受太空生活的，而是带着祖国的任务去做奉献的。”听了哥哥的话，我发现宇航员也不是那么容易的。

所以我要加倍的努力学习，向着宇航员的梦想前进，为祖国做出巨大的奉献！ 指导老师 周叶青

寻找身边的小雷锋

余姚市富巷小学402班 严璐璐(证号0022479)

雷峰，一个极度平凡的人，一生却做了无数不平凡的事。还记得他说过：“我要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”是啊，时间在变，人在变，但唯有那伟大的雷锋精神在我们一代一代人之间传承。

现在让我们打开镜头，寻找“雷峰”的身影。星期六上午，我和妈妈去超市购物，走到二楼百货区，我发现一位阿姨把货架上的一件物品撞掉了，一个小朋友赶忙上前把地上的物品捡了起来，放回原来的位置。

中午，我吃完饭，去外面逛了一圈，走到一家饭店前，不由自主地扭头往饭店里张望了一下，发现在一件洗碗的屋子里，有一位小朋友正在帮工作人员洗碗。

下午，我做完作业，去楼下和小伙伴一起玩耍，玩了几分钟，外面回到原来的位置，发现一个小朋友骑着滑板车摔倒了一个六年级的学生把小朋友扶了起来。

晚上，我去一家百货小店买日常用品，走着走着，不知不觉地走到了马路边，往左一看，发现一位年迈的、满头银发的老奶奶躺在路边，看似像被绊倒了，走过的路人没一个去扶老奶奶，终于，一位见义勇为的学生把老奶奶扶了起来。

雷峰，你像三月的鲜花芬芳了我们的心灵，像三月的春风吹入我们的心田，像三月的春雨滋润着我们的心田。 指导老师 褚富永

烧汤圆

余姚市实验小学学弄校区201班 李舜俣

今天回家，爸爸觉得肚子很饿。我想起昨天妈妈给我烧汤圆的情景，我就自告奋勇地说：“爸爸，我来给你烧汤圆吃吧！”爸爸高兴地拍手称赞。

我先从冰箱拿出汤圆，走进厨房，在爸爸的帮助下打开煤气灶。然后我往锅里放了一半水，盖上盖子加热，不一会水开了。我把汤圆一个一个地放进热水里，过了一分钟，我再用筷子搅和了一下，耐心地等待我的作品亮相。

“浮起来了，浮起来了。”只见汤圆像小乒乓球似的往上蹿，我高兴地叫起来，然后我关掉煤气灶，拿来盘子小心翼翼地把汤圆盛好，端到爸爸面前，请他慢慢地品尝我的爱心汤圆。爸爸为我竖起了大拇指。

我吃着自己烧的汤圆，觉得特别香甜。

美丽的校园

余姚市富巷小学501班 王宇欣(证号0022487)

我们的学校——富巷小学，座落在余姚市区内，那是一所既美丽又整洁的学校。

一走到校门口，首先映入眼帘的是三幢高大的教学楼和一幢综合楼。其中一幢教学楼的墙壁上贴着“爱祖国、勤学习、守纪律、讲团结”这十二个金光闪闪的大字，这些字时时刻刻激励着我要勤奋学习。走进校园，两边是花坛，花坛里种着四季常青的冬青树。只要你仔细观察这些冬青树，你就会发现“办人民满意的教育”这八个绿色大字。花坛的旁边是一个荷花池，那是用枣红色的大理石砌成的，上面还有用不锈钢做成的栏杆，可漂亮了！池中有三条雕刻得栩栩如生的红鲤鱼。池水清澈见底，一条条鱼儿在水中自由自在地嬉戏打闹，吸引着许多一年级的小朋友。到了夏天，荷花总是会绽开它那粉红色的笑容。一下课，我就会跑到池边去欣赏美丽的荷花。走过荷花池，就到了操场，那可是我们的乐园呢！每到下课铃响了以后，操场上总会有同学们欢乐的笑声。学校一年一度举行的运动会都是在操场上开赛。穿过操场，我们就来到了综合楼。综合楼分四楼，一楼是食堂，我们全校同学就在这里用中餐。二楼是图书馆和音乐教室，每到借书时间，我们就兴致勃勃地来到阅览室，阅读自己喜欢的书籍。三楼是电脑教室和科学实验室。四楼是一个面积很大的风雨操场，我们每年的文艺活动都是在那里举行，而且我们的跆拳道课也是在那里上的。

这就是我美丽的校园，我爱我美丽的校园！

指导老师 马亚丽

蓝鲸的自述

余姚市舜北小学503班 沈榆铖

大家好，我是一头性格温顺的小蓝鲸。我爱游，爱水，更爱我的家乡。那是一片一望无际的大海，蔚蓝、宁静，远远望去，就像一片蓝色的田地。我爱水就像爱自己的家人一样，所以它们都叫我“海之女鲸”。我出生在一个大家庭，有爸爸、妈妈、姐姐、弟弟、爷爷、奶奶等家人。怎么样，羡慕吧？

我和我的亲人们生活在海里，因为我们长得像鱼，所以许多人管我们叫鲸鱼。其实我们并不是鱼，而是哺乳动物。所谓哺乳动物，就是刚出生的幼小生物依靠母体内的乳汁存活。哺乳动物大都是胎生的，我们鲸也都是胎生的。我生下来时就比一头大象还重，所以你可以想到我妈妈生我时的辛苦了。

我们鲸的种类有很多，除了我们蓝鲸，还有白鲸、虎鲸、长须鲸等类别。一般来说分为两大类：一类是须鲸，没有牙齿；一类是齿鲸，有锋利的牙齿。

我们的力气也很大呢！听爷爷讲，它的叔父曾经把一艘跟它差不多长的快艇拖着游了大约半天，平均每小时游九千米。当时那艘快艇开足马力向后退，可还是被它的叔父拉着向前行驶了七十四千米。

虽然我们的身上具有各种优点，但是我们的繁殖能力很差，平均两年才能生一头小鲸。再加上人类的捕杀和环境的污染，我们蓝鲸现在只有不到五十头了。人类啊人类，难道还要我跪下来求你们才不会杀我们吗？

指导老师 王文珠

换位思考

余姚市舜北小学503班 谢辰欣(证号15924)

傍晚，从一间房子里传来了一阵吵闹声！因为我和妈妈吵架了，起因是我数学没有考好，妈妈又把我与其他同学作比较。我们你一句我一句，吵得不可开交！

“看看你，考得这么差！像什么话！”妈妈生气极了，“你小时候没考过这么差呀！”“你了不起，你考去！”我极力反抗。“到底是谁考试呀！你考还是我考！怎么当女儿的！”……

吃完饭了，菜很丰盛，我可没心情吃，因为我在想怎么报复妈妈，妈妈见我只吃白米饭，就给我夹了菜，我想：这是报复的好机会呀！于是就故意说这个不好吃，那个不好吃。妈妈的脸上流露出了失望的神情。吃完饭，我正想做作业，妈妈就和妹妹玩起来了，声音有点大，正在气头上的我大声喊：“安静一点！”可是没有用，我不耐烦走出房门说：“二老静一点。”然后若无其事地走了房间，“砰——”的一声房门被震得嗡嗡响，不一会儿，声音一点儿也没有了。我做完了作业，躺在床上，望着天花板发呆，脑子里一片混乱，忽然我想到了“换位思考。”我接着往下想如果我是妈妈，我也会望女成凤的，听了后来我的那些气话，一样会伤心，会难过。再说了妈妈只是有点急切而已，情有可原。于是我走向妈妈的房间，道了歉……

通过这件事，我明白了做什么事，讲什么话，都要换位思考，要考虑到别人的想法与感受。

指导老师 王文珠

大堰镇游记

余姚市阳明小学502班 曹盈

听说大堰镇是个普通小镇，但却处处充满色彩，据我所知，这个季节在那边还能欣赏到油菜花呢！

4月12日那天，我跟着学校老师前去参观了大堰镇。车开了大约2个半小时，终于到达了目的地，不过是一条街，一条透露着古朴典雅气势的一条街。正看着独特的建筑，一声声“嗵嗵”的声音传来，我向那儿望去，原来有个人正抡着大木棰，重重地砸向一只巨大的石缸，缸里面有一团绿色的物体，那边人叫做青团。旁边一个人趁着抡棰的间隙，用手不停地揉着，他俩配合得非常巧妙，竟没一点闪失。接下来是做青团了，我领到了一个面团，开始不停地揉着，还放了些白糖。做完之后，咬一口，细品品味，嗯，还是自己做的好吃！

时间过得飞快，可以去看油菜花了，随便吃了些饭，就迫不及待地去油菜田了。到了那里，我顿时震惊了，哇！这是多么广阔的油菜花田啊，这是多么美丽的油菜花田啊！无边无际的油菜花在风中翩翩起舞。我呆呆地坐在地上，享受着油菜花带给我的欢乐。金灿灿的油菜花像一只只金色的小蝴蝶在绿色中嬉戏，像一个个金色的小太阳绽开笑脸，多美的油菜花啊，我仿佛感受到无忧无虑的生活。许久，我打开背包，开始绘画，我把油菜花留在了纸上，也把油菜花定格在我的心里。画完之后，我穿梭在油菜花田中，跑了一圈又一圈，一点也没觉得累，反而越加兴奋了。

美好的时光总是流逝的很快，感觉也就是过了一会儿，就要回去了，我多么舍不得油菜花田啊，也同样舍不得大堰镇这么美丽的地方，谁能舍得就这样离开呢？但我最终还是登上了车，最后一眼眺望了大堰镇。车开了好远，我的心还留在大堰镇。

做青团

余姚市陆埠镇中心小学203班 李海洋(0035713)

清明节，我们这里都要上山祭祖。而在清明节前一天，奶奶就会做许多青团，第二天用来祭祖。计老师这次布置的作业里就有做青团。于是我央求奶奶教我怎么做。奶奶笑呵呵地答应了。

只见奶奶先准备好米粉和腌制过的麻叶。接着，她把温水慢慢倒入米粉中，一边还用手不停地揉。水加得差不多了，奶奶就把麻叶揉进去，白白的面粉此时就变成绿色的了。奶奶让我继续揉面团。揉面团这活看起来轻松，做起来却很难。我揉了没多久，手臂就酸死了，不停地问奶奶：“好了没有，好了没有？”奶奶笑着说：“揉面很关键，面没有揉得很软的话，吃起来就会很生硬，不够糯，不好吃。”我就只好继续揉。

开始做青团了。奶奶先从一团面粉里扯出一块，揉成长条。接着，她拧下小小一块，搓成圆形。然后，她把大拇指掐进里面，拇指和食指配合着捏，同时不断地转圈。没一会儿就变成了一个可爱的小碗。我也学着奶奶的样子捏，可是却捏成了一个盆。幸好奶奶帮我改良了一下，也算完成了。这时，奶奶又把馅放到里面，继续用食指和拇指配合着把口封好。最后用手心揉一会儿，一个圆圆的青团就做好了。我的青团因为放了太多的馅，怎么也合不起来，只好放弃。让奶奶接着处理。做完后，为了区分甜和咸，奶奶还在甜口味的青团外裹了一层生糯米。最后，放到锅上一蒸，美味的青团就出炉了。 指导老师 计狄群

父子之间的游戏

余姚市陆埠镇中心小学204班 孙磊

吃过晚饭，我和爸爸玩起了脑筋急转弯。我笑嘻嘻地说：“爸爸，有个问题不管问谁，回答都是‘没’，这是什么问题？”只见爸爸小声地说：“这个问题是不是说错了？”“没有啊！要不要我告诉你答案啊？”我故意挑衅地说。“不，不要，我一定会猜出来的！”爸爸陷入了冥思苦想中，一副不服输的样子。过了30秒，50秒，60秒——我忍无可忍了，说：“爸爸，你超时了，答案是——你睡着了没？”这时，爸爸才恍然大悟，拍着大腿，笑呵呵地说：“对啊！我怎么没想到呢！”我和爸爸都笑了起来！ 指导老师 陆燕波

第一次洗红领巾

余姚市陆埠镇中心小学303班 赵政俣(035753)

星期天，妈妈不在家，我想帮妈妈做一件力所能及的事——洗红领巾。

我先接了一盆水，把红领巾浸湿。然后往红领巾上涂肥皂，用力地一搓，肥皂泡真多，溅得我满脸都是。听妈妈说过，洗出来的水越脏说明红领巾就越脏。为了把红领巾洗得更干净，我又接了一盆水，再在红领巾上涂了点肥皂，又用力搓洗了一次，这次搓出来的泡泡比刚才的白了很多。最后，我用清水把红领巾冲洗干净。

看着阳光下鲜艳的红领巾，我别提有多开心了！ 指导老师 闻虹